

【查經材料】新約的執事

第一時段：歡迎你來（15分鐘）

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段：敬拜讚美（20分鐘）

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜里，小組長帶領大家同聲開口為教會禱告。

【靠主誇勝】

<https://youtu.be/mHg-jdj-2VA?list=RDmHg-jdj-2VA>

求主讓我心不再被迷惑，
罪惡於黑暗中張羅，尋找可吞吃的心，
務要警醒，謹守不再被困，
當倚靠主基督，困厄定能誇勝。

來獻上活祭是聖潔的，是你所喜悅的敬拜，
盡力盡性盡意愛主，竭力一生頌讚你。

第三時段：話語分享（45分鐘）

以分享討論應用神的話在每天生活裡

本周主題：新約的執事

經文：哥林多後書 2: 14-3: 18

背誦經文：17 主就是那靈。主的靈在哪裡，哪裡就得以自由。18 我們眾人既然敞著臉，得以看見主的榮光，好像從鏡子裡返照，就變成主的形狀，榮上加榮，如同從主的靈變成的。（林後 3: 17-18）

背景：

保羅在特羅亞焦急等待提多但是沒有等到，保羅心中不安。他放下在特羅亞的福音事工，前往馬其頓，並在那裡見到了提多。保羅從提多的口中得知哥林多教會對他之前“嚴厲的信”反應正面，並且“憂愁懊悔”，心中大得安慰。

然而，提多帶來的消息中也包含了哥林多教會面臨的一個新的問題。有一群自稱是使徒的猶太人來到教會，傳講的資訊、行事方式與保羅不同。不僅如此，他們還攻擊保羅和他所傳的福音。

這群「假使徒」與保羅的不同之處在本段經文中提及以下幾點：

1. 他們表現出自己是摩西和舊約征服外邦教會的「勝利者」。對他們而言，保羅在哥林多和以弗所遭受的挫折，以及他所傳那位被釘十字架的彌賽亞，都顯明他只是一個憂傷、挫敗的角色。
2. 他們帶著從耶路撒冷來的人的“推薦信”。而保羅沒有外來的認可，他們認為保羅是“自我舉薦”。
3. 他們主張“回到摩西”，高抬舊約、摩西律法，宣揚“摻雜的福音”。

針對這個新的問題和新的批評，保羅勇敢地為自己、為福音辯護。他對比新約的職事和舊約的職事，指出新約乃是成全舊約的應許，以色列人在摩西律法之下不能做到的，在新約的時代藉著耶穌基督的恩典、聖靈的能力完全了。保羅因著耶穌基督，在神面前誠實傳道，承當新約的執事，不是憑著摩西律法，而是藉著聖靈。

按照保羅的說法，每一位得救信主的基督徒，都是“新約的執事”。帕子已經挪去，我們眾人都得以敞著臉看見主的榮光，也能夠效法基督和使徒，有越來越多主耶穌的形狀在我們的身上。

一. 神帥領我們在基督里誇勝 (2: 14-17)

14 感謝神，常帥領我們在基督里誇勝，並藉著我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣。15 因為我們在神面前，無論在得救的人身上，或滅亡的人身上，都有基督馨香之氣。16 在這等人，就作了死的香氣叫他死。在那等人，就作了活的香氣叫他活。這事誰能當得起呢？17 我們不像那許多人，為利混亂神的道。乃是由於誠實，由於神，在神面前憑著基督講道。

A. 在基督里誇勝 (14-16 節) :

- a. 保羅的誇勝是在基督里 (14 節) :
- b. 使徒的生命顯揚基督馨香之氣 (15-16 節) :

B. 保羅的傳道是出於誠實和神 (16-17 節)

- a. 傳道工作是沉重的責任 (16 節) :
- b. 保羅為自己的傳道辯護 (17 節) :

討論問題：

1. 保羅因為自己活出的基督的生命（馨香之氣）而誇勝。你會因為什麼誇勝？請分享。
2. 你會如何傳福音？你曾經聽見過摻雜的福音嗎？它們如何造成你的困擾？你如何解決？

二. 成為新約的執事 (3: 1-6)

1 我們豈是又舉薦自己嗎？豈像別人，用人的薦信給你們，或用你們的薦信給人嗎？2你們就是我們的薦信，寫在我們的心裡，被眾人所知道所念誦的。3你們明顯是基督的信，藉著我們修成的。不是用墨寫的，乃是用永生神的靈寫的。不是寫在石版上，乃是寫在心版上。4我們因基督所以在神面前才有這樣的信心，5並不是我們憑自己能承擔什麼事，我們所能承擔的，乃是出於神。6他叫我們能承當這新約的執事。不是憑著字句，乃是憑著精意。因為那字句是叫人死，精意是叫人活。（精意或作聖靈）。

A. 使徒的薦信 (1-3節)

- a. 不是舉薦自己，也不用人的薦信 (1節)：
- b. 你們就是我們的薦信 (2-3節)：

B. 新約的執事 (4-6節)：

- a. 是出於神 (4-5節)：
- b. 是憑著聖靈 (6節)：

討論問題

3. 誰是你生命中基督最佳的推薦信？從那人的身上你看到了什麼？你是否也願意成為家人、組員、鄰舍的推薦信呢？
4. 我們每一個信徒如今都是「新約的執事」。按照保羅的觀點，我們從哪裡得著信心成為「新約的執事」？

三. 新約的職事 vs. 舊約的職事 (3: 7-11)

7 那用字刻在石頭上屬死的職事，尚且有榮光，甚至以色列人因摩西面上的榮光，不能定睛看他的臉。這榮光原是漸漸退去的。8何況那屬靈的職事，豈不更有榮光嗎？9若是定罪的職事有榮光，那稱義的職事，榮光就越發大了。10那從前有榮光的，因這極大的榮光，就算不得有榮光了。11若那廢掉的有榮光，這長存的就更有榮光了。

A. 舊約職事的特點：

- 刻在石頭上屬死的職事
- 榮光是漸漸退去的
- 定罪的職事
- 廢掉的職事
- 屬靈的職事
- 稱義的職事
- 長存的職事

問題討論：

5. 相比於舊約的職事，新約的職事有哪些特點？為何保羅認為新約的職事享有「更大的榮光」？

四. 在基督里帕子已被除去（3: 12-18）

12 我們既有這樣的盼望，就大膽講說，13不像摩西將帕子蒙在臉上，叫以色列人不能定睛看到那將廢者的結局。14但他們的心地剛硬。直到今日誦讀舊約的時候，這帕子還沒有揭去。這帕子在基督里已經廢去了。15然而直到今日，每逢誦讀摩西書的時候，帕子還在他們心上。16但他們的心幾時歸向主，帕子就幾時除去了。17主就是那靈。主的靈在哪裡，哪裡就得以自由。18我們眾人既然敞著臉，得以看見主的榮光，好像從鏡子裡返照，就變成主的形狀，榮上加榮，如同從主的靈變成的。

A. 以色列人心上的帕子（12-15節）：

B. 聖靈叫我們得著自由（16-18節）：

問題討論：

6. 什麼是你心中的帕子？你要如何除去心中的帕子？

7. 請分享在聖靈裡得自由的經歷。

禱告：親愛的主，感謝讚美你。謝謝你在今天的經文中讓我們看到保羅作為新約的執事，是如何以誠實的心在神面前傳福音，結出福音的果子。也看到保羅作為新約的執事，因主耶穌基督在十字架上的工作，我們得以被稱為義，又有聖靈在我們裡面，教導我們，讓我們有能力勝過罪，得著自由。求主堅固我們的信心，如同保羅一樣靠著聖靈承擔這榮耀無比的新約的職事。奉主耶穌基督的名禱告。阿門！

第四時段：禱告服事（10分鐘）

可以兩三人成為一個禱告小組，為彼此的需要代禱

(1) 全教會異象及成長

求主帶領教會落實異象『根連主恩、心繫禾場、齊步發光』，保守教牧、長老和領袖堅心履行主的呼召，帶動弟兄姊妹同心服侍，彼此造就，進深與神的關係，熱心傳揚福音。

求主帶領新舊交替的長議會暢順交接，賜異象及智慧給三位新任長老(Elton Cheong, Gary Xu, Doris Owen)，保守教會各部門籌組明年事工團隊及計劃，讓長議會及領袖謙卑尋求神的心意，興起弟兄姊妹服侍的心志，齊心建立神的家！

(2) 教會禱告事項

求主感動中英堂未受浸的信徒參加聖誕節洗禮和會友班，願意在衆人面前公開承認對主耶穌的委身及見證神的恩惠。

求主帶領英文堂及FOG年青人事工的發展，賜智慧及異象給Pastor Don去牧養英文堂，建立他們的靈命，為主作工，傳揚福音，建立相愛及活出真理的群體。

求主引領家庭與兒童事工的發展，賜Pastor Crystal有心有力地帶領團隊熱心服侍，彼此配搭，接觸更多新移民的家庭，牧養兒童及他們的家人。

宣教基金：2025年截至11月23日為止，宣教基金共籌得\$55,692.12，為全年預算\$79,800的70%。求主帶領弟兄姊妹以禱告和金錢奉獻支持宣教事工。

聯合洗禮崇拜(12/21)：感謝主中英文堂可以一起敬拜！求主預備有心志接受洗禮的弟兄姊妹，保守他們在主面前的信心和立志，見證恩主的奇妙和恩典。求主給安排的弟兄姊妹智慧在流程上有順暢和安全，願榮耀頌讚歸予全能萬有的主宰！

加拿大暑期工作計畫(CSJ)資助申請：感謝主，CSJ的申請已完成。我們感謝神在整個過程中的指引。祈求神按照祂的旨意和供應，政府審查委員會能對我們的申請給予正面評價，使這筆資金能夠支持我們2026年的暑期聖經學校事工，榮耀祂的名。

(3) 福音及外展活動

求主帶領12/24「你有什麼聖誕願望」聖誕慶祝晚會的籌備工作，包括晚餐、兒童節目、晚會各項環節(聖誕歌，遊戲，生命故事，聖誕信息)，讓團隊有熱誠及合一服侍，中文堂會眾邀約未信主來賓齊來出席晚會，作主人家身份招待每位參加者，讓他們願意接受耶穌成為他們夢寐以求的聖誕願望！

感謝主帶領有10多位英語會話班的學生參加即將在12/13日完畢的「啟發課程」，亦感謝主帶領10多位弟兄姊妹協助午餐及愛心的接待！求主幫助Pastor Steven 帶領小組討論，感動參加者願意進深認識及信靠耶穌，日後繼續參加其他聚會，讓我們以真誠與真理跟進他們。

求主透過「移加家庭」各種外展活動，可以恆常接觸更多新移民家庭及子女，帶領Pastor Crystal及團隊幫助他們探索上帝在家庭的重要性，彼此建立信任的關係，使全家認識神的愛及信靠耶穌。

(4) 團契事工及成長

求主帶領「安提阿團契」的屬靈成長及事工發展，透過講座、團契聚會及外展活動，團友彼此建立及靈命成長，熱心地接觸未信主的朋友，彼此建立友誼，找機會分享福音及見證。

(5) 聖經學習及實踐

求主吸引更多弟兄姊妹渴慕神的話語，參加主日學課程及《查經實驗室研讀經文》(A.I. Scripture Lab)，得著裝備去實踐真理及帶組查經，以生命影響生命去激勵更多信徒踏上這條蒙福又豐盛的道路！求主賜下資源去開辦兩個兒童主日學班。

求主幫助弟兄姊妹明白MSG主題【新約的執事】的真理，讓神的話語打開我們的心，轉化我們的價值觀，幫助弟兄姊妹學習捨己，看重屬天的事情，在教會中彼此相愛及傳揚福音，榮神的人。

12份中文主日學合班：感謝主！陳偉明博士分享「禱告神學」概覽，求聖靈激勵弟兄姊妹學習的心，不單更深認識禱告的真理，也實踐經文作禱告，把讚美、認罪、感恩、代求落實在個人與教會群體中，在神面前表達真實生命的節奏與心聲

(6) 海外宣教

求主保守所有宣教士的健康、安全及事奉，包括在加拿大的 Victor 及 Danielle，在美國的 Mike 及 Lynn 及在泰國的賓得力牧師夫婦。

求主激勵基約會眾在禱告及奉獻上支持Matthew為夏季差傳旅程及校園事奉工作的籌款，亦為Victor 及 Danielle 夫婦的腹中嬰孩健康及越南長宣的準備。

(7) 為世人及天災代禱

求主憐憫在世界各處正受戰爭或大自然災害影響下的民眾，使戰爭早日停止，拯救無辜及困苦的人，願主賜安慰及盼望給信徒仍勇於作鹽作光，催迫世人儆醒悔改而離罪歸向神！

求主憐憫在香港大埔火災的罹難者及家人，祈求政府及民間社會機構提供緊急支援及全方位推進後續支援善後工作。

求主賜恩加拿大政府及領袖行公義的決定及政策，重視民生和社區安全。求主賜各國領導人以仁愛及正直去化解彼此的衝突及分歧，共同造福每個國家。

求神復興更多的代禱者，讓教會、小組和個人忠心地禱告與持守合神心意的方向。